

PROCES VERBAL,
încheiat astăzi, 12 aprilie 2010, la sediul Consiliului Județean Gorj

Legea nr. 350/2006 - legea tinerilor, cu modificările și completările ulterioare, ce reglementează cadrul juridic necesar asigurării de condiții adecvate integrării socio-profesionale a tinerilor în concordanță cu necesitățile și aspirațiile acestora, prevede obligația consiliilor județene de a constitui anual, în cadrul bugetelor proprii, un fond destinat finanțării activităților de tineret a structurilor neguvernamentale de utilitate publică de și pentru tineret, precum și a unor activități de tineret de interes local, activități ce se vor stabili prin consultarea fundațiilor județene pentru tineret și a organizațiilor neguvernamentale de tineret și pentru tineret de pe raza unității administrativ-teritoriale respective.

În vederea îndeplinirii acestei obligații legale Consiliul Județean Gorj a invitat, în data de 12.04.2010, orele 12⁰⁰, în sala „D” a Palatului Administrativ, toate organizațiile neguvernamentale de tineret și pentru tineret ce își desfășoară activitatea la nivelul județului Gorj, precum și Direcția Județeană pentru Tineret Gorj, întâlnirea având ca scop clarificarea, de comun acord, a modalității de acordare a finanțării activităților de tineret precum și stabilirea ordinii de prioritate a proiectelor depuse pentru cofinanțare.

Au participat:

Din partea Consiliului Județean Gorj:

Marius Blendea - Direcția Cooperare, dezvoltare regională și relații externe
Roxana Gheorghe - Direcția Juridică și administrație publică locală
Laura Boricean - Direcția Cooperare, dezvoltare regională și relații externe
Irina Minoniu - Direcția Cooperare, dezvoltare regională și relații externe
Tiberiu Grivei - Direcția Cooperare, dezvoltare regională și relații externe

Din partea structurilor neguvernamentale:

Chiriac Gabriel Dan – Montan Club White Wolf
Fiu Mitrea Nicoleta – Asociația pentru Șanse Egale
Șindrinaru Marian – Asociația Euro-House Bustuchin
Ancuța Marian – Asociația Tineret și Dezvoltare Regională
Drăgulescu Mirela – Direcția Județeană pentru Tineret Gorj
Tomoniu Antonio – ARDR
Vladu Adina – CECIS
Ungureanu Daniela – LSUCB
Hirghiduși Oana Andreea – LSUCB
Nistor Florin – LSUCB
Ciulei Cristian - LSUCB

În conformitate cu prevederile art. 28 din Legea nr. 350/2006, Consiliul Județean Gorj a prevăzut în bugetul propriu al județului, pentru anul 2010, suma de 35.000 lei pentru finanțarea activităților de tineret a structurilor neguvernamentale de utilitate publică de și pentru tineret, precum și a unor activități de tineret de interes local, așa cum rezultă din Hotărârea nr. 27/10.03.2010 privind aprobarea bugetului propriu al județului Gorj pe anul 2010.

Discuțiile purtate cu reprezentanții ONG-urilor de și pentru tineret prezenți la întâlnire au avut ca punct de plecare următoarele propuneri:

- suma alocată de Consiliul Județean Gorj să fie utilizată ca și cofinanțare pentru proiectele cu finanțare deja obținută de către ONG-uri;

- alocarea sumelor se va realiza prin încheierea de parteneriate între organizațiile neguvernamentale și administrația publică locală, în condițiile Legii nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru fiecare proiect în parte. În conformitate cu prevederile art. 91, alin. 1, lit. d coroborat cu alin. 5, lit. a, pct. 5 și art. 91, alin. 1, lit. e coroborat cu alin. 6, lit. a din actul normativ mai sus menționat acordul de parteneriat va fi supus spre aprobare consiliului județean, în cadrul ședințelor de consiliu;

- suma maximă alocată pentru fiecare proiect depusă să fie de **7.000 lei cu T.V.A.;**

- fiecare ONG care va depune proiecte va putea obține finanțare pentru un singur proiect, pentru tot anul 2010.

Reprezentanții Consiliului Județean Gorj au propus ca solicitările financiare ale ONG-urilor de tineret să fie depuse la Registratura Consiliului Județean, cu cel puțin **45 de zile calendaristice** înainte de începerea activităților pentru care se solicită cofinanțarea. De asemenea, în vederea pregătirii documentelor necesare susținerii acordului de parteneriat în ședințele de comisii, precum și în ședințele lunare în plen, ONG-urilor de tineret vor depune un dosar conținând următoarele

documente – semnate, ștampilate și purtând mențiunea “Conform cu originalul” (acolo unde este cazul):

- statutul asociației;
- codul de înregistrare fiscală;
- document bancar din care să reiasă numărul de cont bancar (extras de cont, fișă de identificare etc.);
- contractul de finanțare semnat de către părți, cu anexele aferente (inclusiv cererea de finanțare și bugetul proiectului în variantele finale aprobate de către finanțator);
- adresă de înaintare din care să rezulte suma solicitată de la Consiliul Județean Gorj, ca și procent din bugetul proiectului pe activități clar specificate;
- alte documente justificative care ar putea fi solicitate ulterior de Consiliul Județean Gorj.

Având în vedere faptul că sumele ce vor fi alocate reprezintă bani publici, modul de utilizare a acestora va fi justificat pe bază de documente (chitanțe, facturi, ordine de plată și extrase de cont), făcându-se, în același timp, dovada că, la utilizarea lor, s-au respectat prevederile legale în vigoare, respectiv O.U.G. nr. 34/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Politicele din domeniul tineretului au la bază următoarele principii generale:

- a) elaborarea și promovarea unor strategii globale și integrate și fundamentarea acestora în baza rezultatelor cercetărilor sociale actuale;
- b) asigurarea participării tinerilor la deciziile care îi vizează, inclusiv la elaborarea, promovarea și realizarea politicilor în domeniul tineretului, în special prin intermediul structurilor neguvernamentale de tineret și pentru tineret;
- c) sporirea gradului de participare a tinerilor la viața publică și încurajarea acestora în vederea asumării responsabilităților individuale sau de grup;
- d) sprijinirea și îndrumarea tinerilor în vederea participării active a acestora la viața economică, educațională și culturală a județului;
- e) stimularea cooperării autorităților și instituțiilor publice centrale și locale cu structurile neguvernamentale de tineret și pentru tineret, prin înființarea de consilii consultative constituite din organizațiile neguvernamentale de/și pentru tineret de pe lângă fiecare autoritate sau instituție publică centrală ori locală care gestionează fonduri destinate tineretului;
- f) garantarea dreptului la educație, instruire și specializare profesională;
- g) stimularea accesului tinerilor la informație și tehnologii informaționale;
- h) stimularea mobilității în rândul tinerilor;
- i) stimularea voluntariatului în rândul tinerilor;

- j) promovarea dialogului intercultural și combaterea rasismului, xenofobiei și intoleranței în rândul tinerilor.

Au fost stabilite următoarele domenii finanțabile:

Consiliul Județean Gorj sprijină proiectele de interes public în domenii precum:

▪ **educație:** Sprijinirea procesului de învățământ, în vederea creșterii calității în educație și adaptării la standardele europene și la tendințele actuale; Facilitarea accesului la educație; Promovarea inovării în educație.

Activități eligibile: întocmirea de studii, planuri sau lucrări; desfășurarea de activități de instruire, training, consiliere de către personal specializat; organizarea de seminarii, conferințe, congrese, simpozioane; Proiecte pilot urmărind inovarea în procesul educațional.

▪ **minorități naționale:** sprijinirea conservării și manifestării valorilor etno - culturale și meseriilor tradiționale ale minorităților naționale din județul Gorj; promovarea unei cunoașteri adecvate a drepturilor omului și a drepturilor minorităților naționale în județul Gorj; sprijinirea dezvoltării personale a reprezentanților minorităților naționale și facilitarea accesului acestora la serviciile publice, inclusiv prin activități de asistență și incluziune socială,

Activități eligibile: organizarea de spectacole și manifestări artistice cu specific etno - cultural; organizarea de târguri și expoziții de produse meșteșugărești tradiționale; organizarea de campanii și produse de informare și conștientizare; realizarea de activități de consiliere, instruire și alte activități de asistență și incluziune socială.

▪ **cultură:** promovarea acțiunilor culturale în domeniul literar, publicistic, teatral și a altor acțiuni artistice în județul Gorj; promovarea valorilor etno-culturale gorjene; stimularea consumului de produse culturale în rândul populației județului Gorj.

Activități eligibile: apariții editoriale, manifestări teatrale, alte acțiuni artistice; organizarea de târguri, expoziții, vernisaje, spectacole, recitaluri, festivaluri cu specific cultural; organizarea de acțiuni de promovare a tradițiilor și obiceiurilor populare specifice județului Gorj; organizarea de activități de promovare a produselor culturale oferite de organizații și instituții în domeniul cultural, în rândul diverselor categorii de populație din județul Gorj.

▪ **asistență socială:** facilitarea participării la ocupare, resurse, drepturi și servicii a membrilor grupurilor sociale vulnerabile din județul Gorj; protecția grupurilor vulnerabile în județul Gorj.

Activități eligibile: activități de consiliere, instruire, protecție și alte forme de asistență pentru persoane aflate în situații de dependență, persoane fără adăpost, tineri care au renunțat la școală sau au plecat din centrele de ocrotire, femei singure cu copii, persoane cu dizabilități, persoane dependente de alcool, persoane dependente de droguri și alte persoane aflate în situații dificile și/sau cele care trăiesc în sărăcie extremă; elaborarea de materiale informative și de conștientizare.

▪ **mediu:** promovarea protejării, conservării și managementului mediului înconjurător în județul Gorj; conștientizarea populației județului Gorj cu privire la importanța protejării și conservării mediului. Activități eligibile: elaborarea de studii și planuri, broșuri; organizarea de acțiuni și campanii de informare și conștientizare; organizarea de activități de instruire și consiliere.

▪ **promovarea tineretului:** facilitarea accesului la informație și consiliere a tinerilor din județul Gorj; promovarea dezvoltării sociale și personale a tinerilor din județul Gorj; sprijinirea modalităților de petrecere a timpului liber al tinerilor din județul Gorj prin acțiuni sportive și social-educative.

Activități eligibile: organizarea de activități de instruire, informare, consiliere, training; organizarea de seminarii, conferințe, congrese, dezbateri publice; organizarea de activități sportive și social-educative, concursuri, competiții pe diverse domenii.

▪ **teme europene:** stimularea dezbaterilor publice privind programele de finanțare ale Uniunii Europene în domeniul dezvoltării regionale, agriculturii și dezvoltării rurale în rândul comunităților rurale din județul Gorj; sprijinirea diseminării informației pe teme europene (valori, instituții, politici) în rândul populației rurale din județul Gorj.

Activități eligibile: organizarea de dezbateri publice; desfășurarea de campanii de informare; publicarea de broșuri informative; alte activități de promovare și informare.

În urma discuțiilor purtate s-au stabilit, de comun acord, următoarele:

- Se vor susține financiar doar proiectele de tineret în care Consiliul Județean Gorj va fi implicat ca partener, în baza unui acord de parteneriat aprobat prin hotărâre a Consiliului Județean Gorj;
- Suma maximă alocată pentru fiecare proiect depus va fi de **7.000 lei cu T.V.A.**;
- Având în vedere că este vorba despre bani publici, reprezentanții ONG-urilor care vor primi sprijin pentru cofinanțare pentru implementarea proiectelor ce se încadrează în temele mai sus enumerate sunt obligați să prezinte la serviciul financiar-contabil din cadrul Consiliului Județean Gorj documente justificative privind utilizarea sumei alocate, precum și copie conform cu originalul după rapoartele narrative și financiare depuse la finanțator;
- Fiecare organizație neguvernamentală va putea primi finanțare pentru un singur proiect, pentru tot anul 2010;
- Se va acorda cofinanțare pentru proiectele cu finanțare deja obținută de către ONG-uri;

- Se va depune la Registratura Consiliului Județean Gorj o adresă de înaintare din care să rezulte **suma solicitată de la Consiliul Județean Gorj**, ca și procent din bugetul total al proiectului, pe activități clar specificate, adresă depusă cu cel puțin **45 de zile calendaristice** înainte de începerea activităților pentru care se solicită cofinanțarea, împreună cu un dosar de candidatură alcătuit din documentele mai sus menționate;
- La fiecare solicitare de finanțare depusă de către ONG-uri, acestea trebuie să înainteze la Registratura Consiliului Județean Gorj un dosar de candidatură complet, care să cuprindă toate documentele solicitate mai sus (statut, documente bancare din care să rezulte numărul de cont bancar etc.), chiar dacă acestea au fost depuse anterior odată cu alte dosare de candidatură.

Drept pentru care am întocmit prezentul proces-verbal.

CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ

Blendea Marius
Roxana Gheorghe
Laura Boricean
Irina Minoniu
Tiberiu Grivei

REPREZENTANȚI O.N.G.-URI

Chiriac Gabriel Dan – Montan Club White Wolf
Fiu Mitrea Nicoleta – Asociația pentru Șanse Egale
Șindrinaru Marian – Asociația Euro-House Bustuchin
Ancuța Marian – Asociația Tineret și Dezvoltare Regională
Drăgulescu Mirela – Direcția Județeană pentru Tineret Gorj
Tomoniu Antonio – ARDR
Vladu Adina – CECIS
Ungureanu Daniela – LSUCB
Hirghiduși Oana Andreea – LSUCB
Nistor Florin – LSUCB
Ciulei Cristian - LSUCB